

ИМЯ

Быть или не быть музею?

Журналисты поинтересовались, возможно ли проект создания музея Менделеева включить в программу-преемницу "Тобольска настоящего" № 2

ЮБИЛЕЙ

Тобольской школе № 14 исполнилось 140 лет.

Она расположена в отдалённом микрорайоне Южном, что не помешало собраться на юбилей многочисленным гостям № 3

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ - 2026

По-прежнему принимают подписку на «Тобольскую правду» (6 мес. - 180 рублей) в магазинах:

- «БАТАРЕЕЧКА плюс» (6 микрорайон, 14/4)
- «АЗАЛИЯ» (7 микрорайон, 21)
- и библиотеке-филиале № 5 им. Ю.С. Надточего (10 микрорайон, 6)

Выбирайте пункт и заходите за свежим номером!



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

2.12.25

№ 139 (29689)

вторник

Выходит по вторникам, четвергам, субботам 12+

Газета основана
27 апреля 1857 года

Изначальное название
«Тобольские губернские
ведомости»

168 лет выходит
в свет первое
СМИ Урала,
Сибири
и Дальнего Востока

Читайте
в следующем номере

► В Тобольске прошёл фестиваль футбола. 180 тобольских школьников сыграли с экс-вратарём сборной России, а также с чемпионом Европы и футбольным блогером

БЕРЕГ ЛЕВЫЙ – БЕРЕГ ПРАВЫЙ

Пробивающийся сквозь льды



Стоило только ртутному столбiku термометра опуститься до -12-15 градусов, как Иртыш почти встал. Толщина льда пока небольшая – сантиметров 7, но много торосов.

27 ноября паром в послебеденное время не смог курсировать от берега к берегу. В какой-то момент даже застрял посередине реки. Тут и пригодилась дежурившая на берегу арендованная муниципалитетом лодка на воздушной подушке. Капитан судна Александр Обсоков рассказал нам, что 27 ноября с 16 до 22 часов совершил 40 рейсов. На борт брал не больше пяти человек, так как из-за торосов не мог увеличить грузоподъёмность лодки.

Мы застали его, когда он отправился с капитаном аналогичной лодки «Газпрома» прочищать судоходный канал во льду, чтобы лодка могла брать на борт больше пассажиров.

Спросите, что с паромом? Ему на помощь поспешили два его верных товарища – речные толкачи «Рейдовый 12» и «РТ 654». Они расчистили ото льда майну, по которой паром ходит.

Эксперты говорят, что паром будет ходить до тех пор, пока ледовая ситуация позволит. Но, судя по всему, «старичок» скоро покинет свой пост, иначе даже при помощи своих верных друзей он может оказаться пленником во льдах, а ведь ему ещё добираться на зимовку в акваторию Тобольского речного порта. Впрочем, всё будет зависеть от погоды, которая в этом году, как качели.

Бригада рабочих, обустраивающих ледовую переправу, уже приступила к работе – начали намывку льда со стороны правого берега. Они уверены, что настоящие морозы не за горами.

Для жителей левобережья наступает непростое время. Многие спешат, пока ходят паром, закупить и завезти домой продукты, предметы первой необходимости впрок. В ходу у них сейчас большие сумки на колёсиках и вместительные рюкзаки. В изоляции левобережцев не оставят, но некоторые неудобства придётся пережить.

Герман БАБАНИН

Фото автора

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

18+

Фото Евгения Шульца

Участникам СВО спишут долги по кредитам до 10 млн рублей

Федеральный закон № 391, вступивший в силу 1 декабря 2024 года, позволяет прекратить взыскание кредиторских задолженностей участников спецоперации. Важным условием является заключение контракта после указанной даты и наличие судебного решения о взыскании долга, вступившего в силу до начала действия закона.

К погашаемым долгам относятся потребительские кредиты, ипотечные займы, автокредиты и микрозаймы, совокупно не превышающие десяти миллионов рублей.

Согласно закону договор военнослужащего должен действовать минимум один год.

В Тюменской области самая большая единовременная выплата при заключении контракта на военную службу – 3 млн 400 тысяч рублей.

Чтобы получить выплату, необходимо заключить контракт с 7 октября по 31 декабря 2025 года.



Условия получения выплаты

можно уточнить по 117, 8 (3452) 79-19-05,

а также в пункте отбора на военную службу по контракту

по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.

НАЦПРОЕКТ «МОЛОДЁЖЬ И ДЕТИ»

Новоселье не за горами

В январе 2026 года студенты готовятся отпраздновать новоселье.

Капитальный ремонт общежития Тобольского медицинского колледжа имени Володи Солдатова подходит к завершению. Он проводится в рамках партийного проекта "Единой России" "Новая школа" и Минпросвещения.

В ходе очередного посещения Тобольска координатор партпроекта, руководитель фракции "Единая Россия" Тюменской областной думы Андрей Артюхов вместе с председателем Тобольской городской думы Михаилом Никитиным, директором колледжа Натальей Данилиной и студентами побывал на месте ремонтных работ. Здесь они совместно со строителями обсудили график завершения работ.

Общежитие Тобольского медицинского колледжа им. Володи Солдатова на 500 мест проживания было построено в 1989 году. Капитальный ремонт с момента постройки здесь не проводился. В ноябре 2024 года заявка Тюменской области прошла отбор на софинансирование объекта в рамках народной программы партии "Единая Россия". А уже через год здесь начался капитальный ремонт.

На сегодняшний момент полностью готовы и сданы заказчику 4 и 5 этажи. На остальных этажах работы ещё продолжаются. В частности, идёт установка плинтусов и дверных блоков, монтаж сантехники и светильников.

Помощь в приобретении дополнительного оборудования для учебной комнаты общежития по просьбе руководства колледжа, по словам Андрея Артюхова, оказал член фракции "Единой России" Госдумы РФ Николай Брыкин.

СНАПОМНИМ,

«Единая Россия» и Минпросвещения РФ реализуют президентскую программу модернизации образовательной инфраструктуры. Тюменская область выполняет все плановые показатели по капитальному ремонту школ, детских садов и учреждений среднего профессионального образования. Так, в регионе в рамках партпроекта "Новая школа" в 2025–2027 годах также предусмотрены капремонт двух детсадов и трёх школ в других городах.

Вера ХОХЛОВА

К 200-ЛЕТИЮ Д.И. МЕНДЕЛЕЕВА

Быть или не быть... музею?

Неравнодушные жители и гости Тобольска задаются вопросом – почему на родине великого учёного, мыслителя и человека, известного на весь мир, до сих пор нет достойного музея, посвящённого его детским годам, масштабной научной деятельности, его интересной жизни и познаниям?

В ходе недавней пресс-конференции по трёхлетним итогам и планам реализации программы «Тобольск настоящий» журналисты поинтересовались, возможно ли проект создания музея Менделеева включить в данную программу. И первой на этот вопрос-предложение ответила Елена Бельская, директор по взаимодействию с органами власти и реализации социально-экономических проектов «ЗапСибНефтехима», отметив, что действительно: большинство тоболяков возлагают надежды именно на СИБУР в поддержке данной инициативы.

«Поверьте, мы видим и отслеживаем все предложения и комментарии от жителей, и реагируем на них, конечно, по ряду причин не так быстро. Сразу уточню, давайте не будем называть это музеем (музей – это музейные фонды и соответствующие сложности). А мы думаем над форматом выставочного пространства, которое будет связано с именем Дмитрия Ивановича Менделеева. У этой идеи пока нет чёткой истории, как это сделать, какими способами реализовать, с каким наполнением будет... Но я уверена, что в перспективе к 200-летию Менделеева, это 2034 год, выставочное пространство должно появиться в Тобольске. Мы держим этот вопрос в своих рабочих задачах», – сообщила Елена Бельская.

Глава Тобольска Петр Вагин прокомментировал, что эта тема находится в топе внимания администрации города, и тоболяки задают вопрос о создании музея Менделеева губернатору Тюменской области (на прямую линию) и часто адресуют его главе муниципалитета.

«Я полностью согласен с Еленой Владимировной, что современное выставочное пространство более выигрышно, оно играет по совесм другим законам, в отличие от старого и скучного музеяного фонда. И его невозможно запереть в небольших комнатах-кабинетах (имеется в виду здание бывшей мужской гимназии на ул. Люксембург, 14, стр.3, где родился и учился Менделеев), которые просто не позволяют раскрыть, развернуть весь масштаб личности величайшего человека. Нам нужны масштабность, интерактив. Открытия и проекты Менделеева до сих пор удивляют учёных всего мира. И общая концепция музейно-выставочного пространства имеется, она включает современную химию и все остальные исследования и открытия Менделеева в других многочисленных научных сферах. Дата – февраль 2034 года, 200-летие нашего великого земляка, и мы к ней стремимся. Я уверен, выставочное пространство будет интересным местом, которое станет ещё одним магнитом для тоболяков и гостей нашего города», – подчеркнул Петр Вагин.

Он напомнил, что в Тобольске есть и другие формы и способы увековечивания памяти учёного, к примеру, «Менделеев-парк», который сегодня благоустраивается в рамках программы «Тобольск настоящий».

«Не забывайте, мы сегодня не только через выставочные пространства и экспозиции рассказываем молодёжи о величайшем наследии нашего земляка, о становлении его личности. «Менделеев-парк» – это сегодня самая, на мой взгляд, удачная возможность через благоустройство территории (он ведь активно занимался исследованиями в области земледелия и сельского хозяйства), научно-познавательные детские площадки, через современное пространство формировать с раннего детского возраста уважение к личности Дмитрия Ивановича Менделеева, к его научному творчеству. В парке будем использовать интерактивные и малые архитектурные формы, которые позволят этой истории заиграть новыми красками. В Тобольске работа по увековечиванию имени и памяти великого земляка проводится в различных форматах», – заверил журналистов глава города.

Наталья ЮРЬЕВА

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Надежда и надёжность



► Александр Моор / Фото MAX-канала губернатора региона

Губернатор Тюменской области Александр Моор в послании депутатам областного парламента обозначил важнейшие направления развития региона на ближайшие годы и подвёл итоги 2025 года.

Своё традиционное послание глава региона начал со слов президента РФ Владимира Путина о том, что «Россия явила миру высочайшую меру устойчивости, способность выдерживать сильнейшее внешнее давление»

«Эти слова верны и в отношении Тюменской области. В этом году мы проявили устойчивость в борьбе с природными угрозами и бедствиями, и совсем не из-за милости природы, а потому, что учли накопленный опыт, выстроили систему превентивного и оперативного реагирования. И так во всём. Главное, мы не дрогнули, не отступили, не сдали ни одной ключевой позиции. Мы продолжаем наше развитие в рамках консервативного подхода, разумно используя накопленные преимущества. Твёрдо следуем обозначенным долгосрочным приоритетам. Перед трудностями не пасуемся», – заявил Александр Моор, подводя итоги 2025 года.

Областная экономика

Переходя к показателям региональной экономики, губернатор отметил, что пессимистичные прогнозы не сбылись: интегральный индекс промышленного производства за 9 месяцев 2025 года хоть и снизился, но всего на 2 %. Основными причинами снижения он назвал сокращение внешнего спроса, удешевление энергоносителей, сырья, запасных частей, дефицит квалифицированных кадров, финансовые ограничения. «Такая ситуация характерна не только для нашего региона. Мы видим объективное снижение в отдельных секторах, но есть критически важные отрасли экономики, где, наоборот, в ответ на вызовы идёт рост, иногда и достаточно высокий», – подчеркнул глава региона.

СНАПРИМЕР.

добыча полезных ископаемых удержалась выше 100%, производство кокса и нефтепродуктов – 103%, электроники и оптики – 107%, фармацевтической продукции и медицинских изделий – 108%. Ремонт и монтаж машин и оборудования – более 120%, производство транспортных средств – выше 130%, машиностроение – больше 140%. Индекс производства продукции сельского хозяйства за 9 месяцев этого года составил 101%.

При этом объём инвестиций в основной капитал по сравне-

нию с 2024 годом вырос почти на 19%, этот фактор доказывает, что экономика адаптируется и перестраивается. Инвестиции выросли, в частности, в недвижимость и обрабатывающие производства – практически в 1,5 раза, в сельское и лесное хозяйство – более чем в 1,5 раза, в торговлю – на 70%, в образование – на 30%, здравоохранение и социальные услуги – на 90%, культура, спорт и досуг – в 2 раза. Со временем эти инвестиции в человеческий капитал оккупятся стократно, уверен губернатор.

«За январь–сентябрь 2025 года признаны реализованными 83 инвестиционных проекта на сумму более 17 миллиардов рублей. И динамика процесса положительная. За тот же период в областной реестре включено 211 новых проектов с планируемым объёмом инвестиций в 61 миллиард. По количеству инвестиционных проектов Тюменская область вошла в первую десятку российских регионов. По инвестиционной привлекательности наш регион не первый год в числе лидеров», – сообщил Александр Моор.

СК СВЕДЕНИЮ
Среди ключевых инвестиционных проектов региона он выделил строительство в Тобольске на площадке «ЗапСибНефтехима» завода ДГП-2, где работы выполнены уже на 70%. И здесь же поблагодарил за многолетнее сотрудничество с регионом и Тобольском стратегического партнёра – компанию СИБУР, подчеркнув, что Тюменская область – лидер по производству полимеров благодаря проектам СИБУРа. Также в послании глава региона отметил, что до конца текущего года открываются три новые поликлиники, включая тобольскую. У нас стартовал масштабное строительство концертного зала, в городе введена новая насосно-фильтровальная станция с улучшенной очисткой воды, строятся две современные гостиницы в рамках нацпроекта «Туризм и гостеприимство».

Губернатор сделал акцент на поддержке участников и ветеранов СВО и сообщил, что наш земляк Альберт Тян удостоен звания Героя России (посмертно). Завершается 2025 год, соединивший прошлое, настоящее и будущее, это Год героев в Тюменской области. Этот год дал старт новому этапу реализации национальных проектов.

На смену ему идёт 2026 год – Год единства народов России. Единство – главный ресурс в преодолении всех испытаний. Национальное единство – один из главнейших приоритетов развития.

Александр Викторович, спасибо за доверие и поддержку Тобольска! Вместе мы сделаем наш город ещё лучше, комфортнее и сильнее.

Петр Вагин, глава Тобольска

команду квалифицированных управленцев для органов власти и бизнеса.

И в числе неизменных приоритетов остаются повышение качества жизни людей и забота о семьях с детьми, отметил губернатор. «Главный ориентир – люди. Продолжим поддерживать семейные ценности, расширять возможности для детей и молодёжи. Несмотря на все сложности последних лет, качество жизни тюменцев останется одним из лучших в стране. В рейтинге Агентства стратегических инициатив мы уже не первый год в числе лидеров. Увеличиваются как рождаемость – остаётся в первой десятке, так и ожидаемая продолжительность жизни. Население области с каждым годом растёт. Число многодетных семей за пять лет увеличилось на треть – с тридцати до сорока тысяч», – напомнил глава региона и сообщил, что в рамках национального проекта «Семья» в 2025 году на поддержку рождаемости и семей с детьми выделено более 18 млрд рублей, из них 99% – средства областного бюджета.

Что касается социальной инфраструктуры, то в 2025 году открыто и введено в эксплуатацию после капремонта пять школ в пяти муниципальных округах, два детских сада, школа-сад в посёлке Московском, новый учебно-лабораторный корпус Тюменского государственного университета. До конца года начнут приём пациентов три новых поликлиники (в т.ч. одна в Тобольске) и пять фельдшерско-акушерских пунктов. В планах на 2026 год – открытие четырёх крупных школ в Тюмени и Тюменском округе, еще четырёх – в Вагайском, Нижнетавдинском и Тобольском муниципальных округах. Также

компания появляются новые объекты, меняющие качество жизни на территориях. Введена в эксплуатацию насосно-фильтровальная станция в Тобольске с улучшенной технологией водоочистки. В Тюмени завершается модернизация Метелевских водоочистных сооружений. Более чем в 500 сельских населённых пунктах установлены блочные станции подготовки питьевой воды», – сообщил Александр Моор.

Год Героев

Завершается 2025 год, ставший Годом 80-летия Великой Победы, Годом защитника Отечества в России и Годом героев в Тюменской области. Губернатор еще раз вспомнил всех настоящих героев и тружеников земли Тюменской, и особые почести воздал тоболяку Альберту Тяну, героически погибшему при выполнении боевого задания в ходе специальной военной операции и удостоенному звания Героя России (посмертно). И, завершая послание, Александр Моор поблагодарил земляков за труд на благо региона и страны, подчеркнув, что впереди большая работа, и уверенность в её результате основана на надёжности Тюменской области.

«Я готов назвать то чувство, с которым смотрю в будущее. Это надёжность. Созвучное с ним слово – «надежда». Настоящая надежда есть только тогда, когда есть надёжность. Тюмень надёжна. Она не подведёт ни себя, ни наших предков, ни наших потомков, ни нашу большую страну. Наши судьбы сплетены прочно. Свой выбор мы сделали», – обратился к жителям региона Александр Моор.

Екатерина ВОЛЬНОВА



140 ЛЕТ ПО ВОЛНАМ ЭПОХ

С Южным гостеприимством

Тобольской школе № 14 исполнилось 140 лет



► Учителя и ученики – бывшие и нынешние / Фото Анастасии Печерск

Школа № 14 – правопреемница Апостоло-Андреевской женской церковно-приходской школы, которая просуществовала в Тобольске с 1885 по 1896 годы. Далее школа развивалась как светское учебное заведение.

Она расположена в отдалённом микрорайоне Южном, что, однако, не помешало собраться на юбилей многочисленным гостям. В школьном фойе их встречали инсталляции в виде живых картин, погружающие в разные

эпохи и передающие школьный колорит: церковно-приходская школа, школа советской эпохи и, наконец, наших дней. Идея очень интересная и занимательная, а главное – просветительская.

Но главное юбилейное действие разворачивалось в актовом зале школы. Слово для поздравления было предоставлено первому заместителю главы города Яне Зубовой, главе Тобольского муниципального округа Андрею Ходосевичу, исполняющему полномочия председателя городской думы Михаилу Никитину (на тот

момент), директору департамента по образованию Юлии Шанявской и другим официальным лицам.

– Хочу поблагодарить коллектив школы за то важное решение, которое несколько лет назад мы вместе с вами приняли: сохранить отдельное образовательное здание для детей с ограниченными возможностями здоровья, – отметила Яна Зубова.

– Ваша школа – центр образовательный,

воспитательный и культурный для микрорайона Южного. В вашем составе замечательный детский сад, успехами которого гордится весь город. Благодарю директора школы Светлану Александровну Айсину за правильно взятый курс и всех её предшественников на посту руководителя, – сказал Михаил Никитин.

С ответным словом выступила директор Светлана Айсина – ярко, эмоционально, с гостеприимством радушной хозяйки. Высокие гости провели церемонию награждения педагогов



и сотрудников школы. Особые почести были удостоены ветераны. Много было сказано добрых слов в адрес школы. Вспомнили достижения школы № 14 – школьную филармонию, школьное лесничество, школьный ботанический сад, чем может похвастаться не каждая образовательная организация.

Атмосферу праздника помогли создать учащиеся школы, подготовившие к юбилею небольшую концертную программу.

В МИРЕ ЛЮДЕЙ

В ГОСТИХ У СКАЗКИ

«Дом детства» отметил свой 63-й день рождения

Цифра эта и для человека немалая, а для учреждения весьма внушительная, пусть и не круглая. В том, что в «Доме детства» умеют устраивать праздники, мы уже не раз убеждались. И вовлечены в подготовку праздника не только дети, но и взрослые.

История «Дома детства» началась 4 ноября 1962 года, когда была основана школа-интернат № 1 для детей, оставшихся без попечения родителей. Тогда он дал кров воспитанникам из шести детских домов. И на протяжении лет в этих стенах царят атмосфера тепла и дружбы, где каждый ребёнок окружён заботой и вниманием.

Для многих ребят он стал настоящим родным домом. Выпускники часто заглядывают сюда, делятся с директором Венерой Акрамовной Бакиевой, воспитателями своими достижениями, рассказывают о проблемах и вместе с ними ищут пути их решения. Не знаю, как директору удаётся держать в поле зрения всех выпускников, особенно последних лет, которым особенно нужны поддержка и совет, но у неё это получается. За каждого она переживает, как за родного ребёнка.

По традиции на день рождения «Дома детства» пришли выпускники разных лет и официальные лица. В холле гостей встречала

на фоне русской избы Жар-птица. Пройти мимо этой фотозоны было просто невозможно.

Но настоящая сказка ждала всех в столовой, где были накрыты праздничные столы, каждую группу ждали подарки, а на импровизированной сцене разворачивалось театрализованное действие с Иванушкой, Коньком-Горбунком, Жар-птицей и другими сказочными персонажами: и день рождения учреждения отметили, и Год Ершова в Тобольске проводили.

С днём рождения коллектив «Дома детства» поздравили депутат городской думы Светлана Редькина и директор школы № 13 Ольга Крапивина. Светлана Редькина преподнесла директору корзину цветов и пообещала по весне помочь с цветочной рассадой, чтобы клумбы перед «Домом детства» радовали ребят, сотрудников и прохожих яркими красками и цветочным ароматом.

А пока радовали сами ребята – своими талантами на сцене: их вокальные и танцевальные номера органично вплелись в общее театрализованное действие. Помогли им в этом их художественные руководители Иван Ручинёв, Светлана Таланцева, Александра Бухарина. Под дружные аплодисменты зала вынесли праздничный торт с зажжёными свечами. Финальным аккордом праздника стала игровая программа для детей.



► Гузель Полоумова в роли Жар-птицы / Фото автора

ТЕЛО В ДЕЛО



► В заплывах участвовало около 400 спортсменов / Фото Анастасии Печерск

Сотня метров вольным стилем

В спортивной школе «Молодость» состоялся городской турнир по плаванию, посвящённый памяти мастера спорта СССР О.Г. Полуяновой.

– Ольга Геннадьевна Полуянова была тренером нашей спортивной школы, мастером спорта СССР по плаванию. Она была добрым, замечательным человеком, профессионалом высокого класса и вырастила немало достойных спортсменов. Под её началом воспитывался мой сын Яков Гранский, который сегодня сам уже тренер и успешно продолжает дело своего наставника. И я как тренер сформировалась под её чутким руководством. 13 лет, как её не стало, она трагически погибла в ДТП. Но мы все её помним, любим, чтим. И перед стар-

тами рассказываем ребятам, в честь кого проводится памятный турнир, – сообщила нам главный судья соревнований, тренер-преподаватель спортивной школы «Молодость» Марина Маслова.

Турнир собрал юных пловцов спортивной школы «Молодость» и спортивной школы № 2 Тобольска. В бассейне «Молодости» длиной 25 метров, с пятью оборудованными дорожками в течение выходного дня выступило около 400 юных спортсменов. Заплывы были у младших на 50 метров, у старших – на 100 метров вольным стилем.

СНАГРАЖДЕНИЕ

Победителями в пяти возрастных группах стали: Артемий Бобов, Виктория Живорова (2008 – 2009 гг.); Максим Егоров, Ангелина Беспалова (2010–2011 гг.р.); Дарья Тимофеева, Артём Фирсов (2012–2014 гг.р.); Мария Терлеева, Марат Туташев (2015–2016 гг.р.); Роберт Батыров, Анна Ерохина (2017–2019 гг.р.).

В ЯБЛОЧКО

Зоркий глаз и твёрдая рука

Стартовала XX юбилейная спартакиада трудовых коллективов. И первым её видом стала пулевая стрельба.



► Анатолий Спиридонов руководит стрельбами / Фото автора

– В этом году участвует 24 команды, это больше, чем в прошлом. Из 12 видов в зачёт пойдёт 10, так что у предприятий и учреждений ещё есть шанс подать заявку на участие в спартакиаде, – говорит главный судья спартакиады, директор спортивной школы «Молодость» Илья Зольников.

В течение дня на огневом рубеже тира в 7 микрорайоне собирались команды, защищающие спортивную часть трудовых коллективов школ, ссузов, вузов, СИБУРа, МЧС, МВД, ПАТП, СЭНКО, «Газпрома», «Транснефти», областной больницы № 3 и других предприятий и учреждений, а также общественных организаций, в частности, ВОИ. Впервые в спартакиаде принимала участие команда «Защитники Отечества» от одноимённого фонда.

– Мне 21 год. Окончил СПО академии МЧС. Служу в звании младшего лейтенанта на должности начальника караула в 37 ПСЧ 8 ПСО. В академии принимал участие в соревнованиях по стрельбе. Свою подготовку по пулевой стрельбе оцениваю как среднюю, но постараюсь не подвести команду. Никита Гомоляко, команда МЧС



– Выступаю на спартакиаде за фонд «Защитники Отечества». В составе команды занял второе место в региональных соревнованиях по пулевой стрельбе среди ветеранов СВО. В Бурятии на российских соревнованиях был близок к попаданию в первую десятку. В общем, с пулевой стрельбой у меня полный порядок. Надеюсь и на спартакиаде трудовых коллективов показать хороший результат, правда, я давно не занимался. Глеб Войтук, команда «Защитники Отечества»



– За эту команду я выступаю уже второй год. В прошлом году у нас было второе место в командном зачёте и у меня второе в «кличе». Нынче меня вновь включили в состав команды. Со стрельбой у меня полный порядок: 15 лет службы даром не прошло. А служил я в морских частях пограничной, участвовал в двух чеченских кампаниях, на СВО пошёл добровольцем в составе добровольческого батальона. Девять месяцев после ранения провёл в госпиталях. Был комиссован, вернулся в Тобольск в 2023 году. Включился в общественную работу, увлёкся спортивным направлением. В общем, жизнь продолжается. Фархад Каримов, команда ВОИ



– В школе я работаю учителем физической культуры. Приму участие в нескольких спартакиадных видах. В пулевой стрельбе по условиям в состав команды входят три мужчины и одна женщина. Но в школе мужчины в дефиците, так что у нас всё наоборот – в команде три женщины и один мужчина. К счастью, по положению, есть возможность женщине выступать за мужчину, и мы ею воспользовались. Лично я в юности занималась биатлоном, небольшой опыт имею. Но в биатлоне винтовка отличается. Светлана Мещерякова, команда школы № 12



– Я занимаюсь плаванием у тренера Якова Сергеевича Гранского второй год. Мне очень нравится этот вид спорта. Пришла, потому что хотела научиться плавать. Ну, а когда научилась, появился спортивный азарт и желание заниматься призовыми местами. Перед соревнованиями я волнуюсь. Но тренер говорит, что это нормально. Надеюсь и сегодня волнение не помешает мне хорошо выступить. Анна Козлова

– Мне шесть лет, я уже год занимаюсь у тренера Якова Сергеевича Гранского. У меня пока третий юношеский разряд, но я обязательно его повышу: мечтаю о третьем спортивном разряде. Я уже многому научился: хорошо держусь на воде, умею плавать на спине, владею кролем, брассом, баттерфляем. В воде я чувствую скорость и прилив сил. Георгий Камалов



КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

Подводя итоги сложной пятилетки

В малом зале ДК «Синтез» состоялась XII отчётно-выборная конференция городского совета ветеранов. Проходила она в юбилейный для общественной организации год; ей в этом году исполнилось 60 лет.

Медалью «За содействие специальной военной операции» были удостоены директор Тобольского ПАТП Сергей Кугаевский и член первичной ветеранской организации «ЗапСибНефтехим» Фания Катагулова.

Верным курсом

С отчётом докладом «О работе Тобольской городской организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов за отчётный период 2021 – 2025 гг.» выступил Владимир Габрус.

Докладчик подчеркнул, что, когда ветерансское движение только зарождалось в 1960-е годы прошлого столетия, перед ним стояли две основные задачи: наставничество и патриотическое воспитание молодёжи. С 1987 года, когда была создана Всесоюзная ветеранская организация, на первый план вышла задача по защите гражданских, социально-экономических и личных прав пенсионеров, ветеранов войны и труда. В настоящее время реализуются все эти три направления.

Городской совет ветеранов, который начал свою деятельность как самостоятельная организация в 1965 году, сегодня насчитывает в своём составе 11 978 человек. В его структуру входит 70 первичных организаций, образовано восемь комиссий. В 1987 году организация вошла в состав Всесоюзной ветеранской организации, а с 2024 года – в состав областной. Городской совет ветеранов работает в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления, учреждениями образования, культуры, спорта, молодёжной политики.

СПРАВКА

За отчётный период были проведены одна конференция, шесть пленумов, 26 заседаний президиума, 36 заседаний бюро, 106 заседаний рабочих групп по вопросам СВО.

Ветераны принимают участие в проведении торжественных линеек, смотров строя и песни,

СИФРЫ И ФАКТЫ

круглых столах, научных конференциях школьников и студентов, общественных уроков, уроков мужества, в патриотических акциях, таких, как «Рассвет Победы», «Синий платочек», «В гости к ветерану», «Свеча памяти» и др.

В Тобольске сегодня проживает три участника Великой Отечественной войны, они не могут в силу своего здоровья заниматься патриотической работой, и ставка делается на членов ветеранских военных организаций, на участниках боевых действий в локальных конфликтах. В 2021 году была создана организация ветеранов Военно-Морского флота, а в 2023 году – организация участников СВО «защитники Отечества». По ветеранской инициативе в городе проводится ряд памятных турниров.

С 2021 года за школами были закреплены наставники по военно-патриотической работе из числа ветеранов, в 2022 году за школами ещё закрепили членов ветеранской лекторской группы.

Ветераны города активно включились в процесс сбора гуманитарной помощи для наших бойцов на СВО и мирных жителей Донбасса. Городской совет ветеранов отвечает за благотворительный счёт, закупает необходимое для наших бойцов, формирует к отправке гуманитарные грузы и зачастую их доставляет.

Активно включился совет в реализацию областной программы «Забота о ветеранах. Связь поколений», цель которой – привлечение граждан пожилого возраста, ветеранов к активному образу жизни, оказание им поддержки, а также пропаганда семейных ценностей, патриотическое и трудовое воспитание детей. Реализуется и областной проект «Диалог поколений».

227 членов городского совета ветеранов являются серебряными волонтерами. Более 300 человек ветеранов войны и труда являются их подшефными. Социальным сопровождением охвачены 347 несовершеннолетних.

Совместно с председателями первичек на дому было посещено 940 ветеранов, маломобильным вручиены 925 продуктовых набора. 843 ветерана поздравили с юбилеем.

Большим спросом у членов организации пользуется «Школа активного долголетия». Довольно подробно докладчик остановился на культурно-массовой, спортивной деятельности членов городского совета ветеранов.

Об участии городского совета ветеранов в акции «Подари тепло солдату» и работе благотворительного фонда по оказанию помощи участникам СВО и их семьям много говорил Владимир Глухих: в горле встал ком. Ведь он провожал в СВО многих наших ребят, напутствовал, чтобы вернулись домой живыми. И они обещали. Но не всем удается обещание сдержать – возвращаются грузом «двести».

Особые слова благодарности он адресовал тем, кто сопровождает гуманитарные грузы в зону СВО: Алексею Шулепову, Владимиру Глухих, Виталию Кулишову, Александру Зубову, Рамазану Хасанову, Дамиру Сакину, Сергею Рудковичу, Илье Южакову, а также группе «Оберег» под руководством Валерия Мартынова, занимающуюся плетением маскировочных сетей.

Владимир Глухих характеризует прошедшую пятилетку как самую сложную. Ведь обществу пришлось столкнуться с нескошими вызовами – сначала пандемия, затем СВО. Но ветераны – люди стойкие и учились работать в новых обстоятельствах, которые их только закалили.

По традиции прозвучали доклады ревизионной комиссии, председателей нескольких первичных ветеранских организаций и др.

После заслушивания всех докладов провели выборы, избрали новые составы президиума (19 человек), бюро (9 человек). Делегаты единогласно проголосовали за кандидатуру Владимира Габруса на пост председателя городского совета ветеранов, выразив ему полное доверие.

Анна ЩЕРБИНИНА

САНПРОСВЕТ

Откровенный разговор

В Тюменской области в преддверии 1 декабря – Всемирного дня борьбы со СПИДом – стартовал четвёртый этап лекториев «Санпросвет» (проект Роспотребнадзора), включающий в себя лекции по профилактике ВИЧ-инфекции.

Их читают для студенческой аудитории управления Роспотребнадзора по Тюменской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области». Слушатели – студенты средних профессиональных и высших учебных заведений. В просветительских встречах также принимают участие представители регионального отделения Всероссийского общественно-гражданского движения «Волонтёры-медики».

Лекторий проводится с 24 ноября по 5 декабря.

Тобольск тоже включился в этот просветительский проект. В гостях у студентов Тобольского педагогического института им. Д. И. Менделеева с лекцией «ВИЧ-инфекция и молодёжь» побывал начальник территориального отдела управления Роспотребнадзора по Тюменской области в городе Тобольске, Тобольском муниципальном округе, Вагайском, Уватском, Ярковском районах Евгений Примаков.

Лектор озвучил статистику по ВИЧ-инфицированным в мире, стране, нашем регионе. Назвал пути заражения, познакомил студентов с профилактическими мерами. Развеял мифы о ВИЧ, объяснил, чем ВИЧ отличается от СПИДа, рассказал о способах лечения. Своё выступление подкрепил демонстрацией информационных видеороликов, которые он передал институту для того, чтобы их могли посмотреть все студенты вуза.

Диана ШТЕРН

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Ответственность за нецелевое использование средств материнского капитала

Материнский капитал – мера государственной поддержки семей, воспитывающих детей.

Поскольку законом предусмотрены способы и цели его использования, сообщение получателями заведомо ложных сведений о себе и своей семье при подаче заявления в орган, уполномоченный принимать решение о выплате, предоставление недостоверных, подложных документов при оформлении данной социальной льготы лицами, не имеющими на это законных прав, влечёт уголовную и гражданско-правовую ответственность.

Например, не соответствуют целевому назначению и расходованию средств материнского капитала:

- предоставление заведомо ложных сведений о рождении ребёнка;
- оформление чужого ребёнка на себя;
- скрытие факта лишения родительских прав на первого ребёнка;
- направление средств на приобретение жилья по стоимости ниже, чем выделенная сумма, с последующим присвоением разницы в цене;
- приобретение непригодного для проживания жилья с завышением его стоимости до размера материнского капитала с представлением фиктивного договора купли-продажи;
- покупка автомобиля либо мебели.

Любые способы, позволяющие «обналичить» средства материнского капитала, незаконны и влекут уголовную ответственность до 10 лет лишения свободы.

Виновное лицо обязано возместить государству сумму незаконно полученного либо потраченного капитала (ст. 159.2 Уголовного кодекса РФ).

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

В этом году стройотряду имени Олега Кошевого, приехавшему из Уфы, столицы Башкортостана, на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку на строительство Тобольской ТЭЦ 29 октября 1980 года, исполнилось 45 лет.

Многие стройотрядовцы остались жить и работать в Тобольске. От всей души сердечно хотим поздравить председателя стройотряда Раису Александровну Туеву с днём рождения!

Желаюм милой, дорогой, главной маме успехов, здоровья, светлых и радостных дней. Надёжных и верных друзей, чтоб не старили года и, несмотря на все невзгоды, Вы были молоды всегда.

Дети, родственники, друзья, стройотрядовцы



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Началась подписьная кампания на I полугодие 2026 г. Стоимость осталась прежней: 6 мес. – 180 рублей.

(Цена для подписки в редакции)



Фото: freepik.com

Подписывайтесь на канал губернатора

**Тюменской области
Александра Моора**



УСТАЛ ИСКАТЬ РАБОТУ?
от 6 000 000 ₽ в год*
ЗАРАБАТЫВАЙ КАК МУЖЧИНА

117
8 (3452) 79-19-05
СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

